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Protokół Nr XVII/2025 

Rady Gminy Komorniki z dnia 6 marca 2025 r. 

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Komorniki na ul. Stawnej 1, 

Rozpoczęcie o godz. 15:00, zakończenie o godz. 20:10 

 

Ad. 1 

Otwarcie obrad. 

Obrady XVII sesji Rady Gminy Komorniki IX kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy 

Komorniki Pan Marek Kubiak. 

Miejsce obrad sala sesyjna.      

 

Ad. 2 

Stwierdzenie quorum.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Radni obecni podczas obrad sesji: 

1. Marian Adamski  

2. Małgorzata Degórska  

3. Zenon Guzek 

4. Szymon Kosmalski 

5. Krystyna Kroll-Chilomer 

6. Marek Kubiak 

7. Karolina Kuster 

8. Piotr Napierała 

9. Damian Nowak 

10. Julia Pankiewicz-Sobisiak 

11. Krzysztof Ratajczak   

12. Olga Rytter 

13. Krzysztof Sznajder 

14. Mateusz Werbliński 

15. Piotr Wiśniewski 

16. Zuzanna Bratborska 

17. Klaudiusz Lipiński 
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18. Izabela Frąckowiak 

19. Magdalena Mroskowiak 

Nieobecni: 

1. Edyta Błaszczak 

2. Julia Pankiewicz-Sobisiak 

3. Michał Piekara 

4. Piotr Napierała 

 

W obradach uczestniczyli także: 

Tomasz Stellmaszyk- Wójt Gminy Komorniki, Katarzyna Trzeciak – I Z-ca Wójta Gminy 

Komorniki; Olga Karłowska – Sekretarz;  

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki stwierdził, że Rada Gminy Komorniki jest władna do 

podejmowania uchwał. Na  Sali sesyjnej jest 17 radnych, prowadzący obrady Pan Marek Kubiak 

stwierdził, że obrady sesji są prawomocne. 

 

Program sesji: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Komorniki do nabycia w trybie art. 24 

ust. 5  pkt 1 lit. c ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa, 

nieruchomości położonej w miejscowości Chomęcice, obręb Chomęcice, stanowiącej działki o 

nr ewid. 374/16 i 376/26. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/4/2024 Rady Gminy Komorniki z dnia                     

7 maja 2024 r. w sprawie powołania członków stałych Komisji Rady Gminy Komorniki. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy drogi publicznej w Wirach 

i wycinki drzew na ul. Podleśnej. 

6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2024 rok. 

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji za 2024 rok. 

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2024 rok. 

9. Sprawozdanie z działalności Centrum Integracji Społecznej w Komornikach za 2024 rok. 
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10. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2024 rok. 

11. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

i Uzależnień za 2024 rok. 

12. Sprawozdanie z działalności Straży Gminnej za 2024 rok. 

13. Sprawozdanie z działalności Komisariatu Policji za 2024 rok. 

14. Sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej za 2024 rok. 

15. Sprawozdanie z działalności Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Komorniki Sp. z o.o. za 2024 

rok. 

16. Komunikaty.  

17. Zakończenie sesji. 

 

Ad. 3 Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Komorniki do nabycia                               

w trybie art. 24 ust. 5  pkt 1 lit. c ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi 

Skarbu Państwa, nieruchomości położonej w miejscowości Chomęcice, obręb Chomęcice, 

stanowiącej działki o nr ewid. 374/16 i 376/26. 

Projekt uchwały omówiła Pani Kierownik Wydział Gospodarki Nieruchomościami                                          

i Zarządzania Mieniem Anita Urbańczyk. 

Treść uzasadnienia brzmi następująco: 

Wójt Gminy Komorniki zamierza wystąpić o nieodpłatne przekazanie na rzecz Gminy Komorniki 

nieruchomości będącej własnością Skarbu Państwa Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, 

położonej w miejscowości Chomęcice, obręb Chomęcice, stanowiącej działki o nr ewid. 374/16 

i 376/26. Niniejsze przedsięwzięcie ma na celu rozwój infrastruktury drogowej oraz 

podniesienie poziomu bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego i pieszego w ww. 

miejscowości.  

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 

 

Do obrad dołączył Radny Michał Piekara. 

Na Sali sesyjnej jest 18 Radnych. 

 

Przewodniczący Komisji Działalności Gospodarczej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, radny 

Mateusz Werbliński przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały. 
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Przewodniczący Marek Kubiak przystąpił do przeprowadzenia głosowania projektu uchwały: 

- za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych; 

- przeciw było 0 radnych; 

- wstrzymało się od głosowania 0 radnych. 

Uchwała Nr XVII/153/2025 została podjęta. 

 

Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/4/2024 Rady Gminy Komorniki                                

z dnia 7 maja 2024 r. w sprawie powołania członków stałych Komisji Rady Gminy Komorniki. 

Projekt uchwały omówił Pan Marek Kubiak przewodniczący Rady Gminy Komorniki. 

Treść uzasadnienia brzmi następująco: 

Stosownie do art. 21 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada gminy ze swojego grona może 

powoływać stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot działania oraz 

skład osobowy. W myśl § 17 ust. 4 Statutu Gminy Komorniki Rada Gminy wybiera 

przewodniczących  

i członków komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki Marek Kubiak zapytał Radnego Mariana Adamskiego, 

czy wyraża zgodę na zasiadanie w Komisji Działalności Gospodarczej, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska. Radny Marian Adamski wyraził zgodę.  

Przedmiotem niniejszej uchwały jest zmiana składu Komisji Działalności Gospodarczej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska, w skład której wejdzie radny Marian Adamski. 

 

Przewodniczący Marek Kubiak przystąpił do przeprowadzenia głosowania projektu uchwały: 

- za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych; 

- przeciw było 0 radnych; 

- wstrzymało się od głosowania 0 radnych. 

Uchwała Nr XVII/154/2025 została podjęta. 

 

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy drogi publicznej 

w Wirach i wycinki drzew na ul. Podleśnej. 

Projekt uchwały omówił Pan Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosku i Petycji Piotr Wiśniewski 

Treść uzasadnienia brzmi następująco: 
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W dniu 12 grudnia 2025 r. do Rady Gminy Komorniki wpłynęła petycja w sprawie sprzeciwu 

wobec budowy drogi publicznej w Wirach i wycinki drzew na ul. Podleśnej. 

Petycja została omówiona na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 4 marca 

2025 r. Komisja jednomyślnie uznała petycję za bezzasadną.  

Petycja porusza następujące kwestie związane z budową drogi publicznej w Wirach: 

1. Realizowanie zadań Gminy wbrew woli jej mieszkańców poprzez kosztowną inwestycję 

niespełniającą ich oczekiwań. 

2. Nieuzasadnione przeznaczenie kilku milionów złotych na realizację inwestycji drogowej dla 

zaledwie 14 posesji przy ul. Podleśnej w Wirach 

3. Rażące zaniedbania ze strony władz wobec jedynego w Wirach lasu i działania zmierzające 

do jego unicestwienia. 

4. Aktualizacje planu zagospodarowania przestrzennego wyłącznie w celu zmiany 

przeznaczenia jedynego lasu w Wirach.  

Komisja Skarg Wniosków i Petycji uznała, że nie może zgodzić się z treścią i formą 

przedstawianych w petycji kwestii.  

Kierownik Wydziału Infrastruktury Drogowej przedstawił dane zawarte w obowiązującym 

miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego wsi Wiry. Zgodnie  

z jego zapisami, ulica Podleśna po wybudowaniu ma otrzymać status drogi publicznej, klasy 

dojazdowej oznaczonej jako 1KD-D, o szerokości pasa drogowego do 10,0 m. Kierownik 

przedstawił także plan sytuacyjny projektowanej drogi. Z planu tego wynika, że utwardzenie 

pasa drogowego kostką brukową obejmować będzie maksymalnie do 8,0 m szerokości drogi. 

Składa się na to projektowana jezdnia o szerokości 5,0 m oraz jednostronny chodnik (od strony 

zabudowy mieszkaniowej) o zmiennej szerokości od ok. 2,3 m do 2,9 m,  

w większości ok. 2,5 m. Wycinka drzew w pasie drogowym ul. Podleśnej ograniczy się do 

minimum wymaganego w dokumentacji projektowej budowy drogi. Zarzuty do władz Gminy o 

rażące zaniedbanie i działania zmierzające do unicestwienia lasu w Wirach są więc 

bezpodstawne. 

Poinformowano też, że obecnie przygotowywana procedura uzyskania pozwolenia na budowę 

w formule specustawy drogowej, tzw. ZRID, pozwala na wydzielenie z terenów leśnych pasa 

drogowego nowej drogi i uregulowanie sprawy własności ul. Podleśnej. Taka procedura może 

być stosowana wyłącznie do dróg publicznych.  
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Pan M.O., obecny na posiedzeniu Komisji jeden z autorów petycji poinformował, że mieszkańcy 

chcą, aby w tym miejscu powstała droga wewnętrzna. Kierownik Wydziału Infrastruktury 

Drogowej (WID) wyjaśnił, że zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla ul. Podleśnej, 

będzie wiązała się z długotrwałym procesem legislacyjnym i oddali budowę drogi o kolejne 

lata. Poinformowano uczestników spotkania, że droga publiczna o tak zaprojektowanych 

parametrach przyczyni się znacznie do poprawy bezpieczeństwa, zwłaszcza pieszych i 

pojazdów wyjeżdżających z okolicznych posesji w pas drogowy.  

Ponadto poinformowano, że większa część mieszkańców ul. Podleśnej opowiedziała się za jak 

najszybszą budową drogi (co wyrażono w przeprowadzonej ankiecie), ponieważ niektóre 

budynki mieszkalne powstały już na początku lat 60-tych XX w. i czas oczekiwania na budowę 

drogi jest zdecydowanie za długi, a podczas niekorzystnych warunków atmosferycznych 

użytkowanie ul. Podleśnej wg mieszkańców jest bardzo utrudnione.   

Rada Gminy Komorniki popiera stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w zakresie 

uznania za bezzasadną petycję dotyczącą budowy drogi publicznej w Wirach i wycinki drzew 

na ul. Podleśnej. 

Wobec powyższego podjęcie uchwały w zaproponowanym brzmieniu należy uznać za 

uzasadnione. 

Do obrad dołączyła Radna Edyta Błaszczak. 

Na Sali sesyjnej jest 19 Radnych. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, radny Piotr Wiśniewski przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Marek Kubiak przystąpił do przeprowadzenia głosowania projektu uchwały: 

- za podjęciem uchwały głosowało 16 radnych; 

- przeciw było 0 radnych; 

- wstrzymało się od głosowania 3 radnych. 

Uchwała Nr XVII/155/2025 została podjęta. 

 

 

Ad. 6 Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2024 rok. 
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Sprawozdanie zreferował Pan dyrektor Adam Mendrala wraz z Panią księgową Izabela 

Falkenberg. 

 

Do obrad dołączyła Radna Julia Pankiewicz-Sobisiak. 

Na Sali sesyjnej jest 20 Radnych. 

 

Pytania Radnych: 

Radna J. Pankiewicz-Sobisiak zapytała na jakiej zasadzie są przyznawane środki na osobę przy 

polityce senioralnej? 

Pani I. Falkenberg wyjaśniła, że różnice są spowodowane tym, iż w niektórych klubach jest 

koordynator, który pobiera wynagrodzenie.  

Pan dyr. A. Mendrala dopowiedział, że każdy z klubów ma różną liczbę członków, 200 000 zł                     

o których była mowa, jest dzielone według przynależności członków. Jeżeli klub ma 133 

członków to otrzymuje inna kwotę niż klub, który ma 24 członków. 4 największe kluby mają 

dodatkowo przypisane do podziału wynagrodzenie osoby, która nadzoruje funkcjonowanie 

tego klubu. I dlatego po odliczeni tego wynagrodzenia, zostaje mniejsza kwota do podziału na 

członka klubu.  

Radna J. Pankiewicz-Sobiska zapytała o koszty mediów z podziałem na filię GOK, z czego wynika 

tak duży koszt za energię w CKiT? 

Pan dyr. A. Mendrala dopowiedział, że koszt energii zależny jest m.in. od kubatury budynku, 

ilości wydarzeń energochłonnych, np. koncert wymaga odpowiedniego zabezpieczenia sali w 

światło, w dźwięk itp., są to koszty związane z zapewnieniem mediów a także godziny otwarcia 

CTiK. 

Radna J. Pankiewcz-Sobisiak zapytała także o podział wydatków w poszczególnych filiach oraz 

z czego wynikają różnice? 

Pan dyr. A. Mendrala wyjaśnił, że trudno mu się odnieść do tych szczegółów z zeszłego roku, 

natomiast patrząc na dane którymi dysponujemy, jeżeli chodzi o przychody i wydatki, można 

powiedzieć że tak to zostało zaplanowane we współpracy z koordynatorem przez ówczesnego 

dyrektora, iż wydatki i przychody były ze sobą powiązane i ośrodek, który generował większe 

przychody, miał większe możliwości organizacji wydarzeń w ciągu roku. Pan dyrektor zaznaczył, 

że zapewne wynika to z operatywności danego koordynatora przypisanego do danej lokalizacji.  
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Pani I. Falkenberg dopowiedziała, że na bieżący rok do podziału środków zostały wzięte pod 

uwagę m.in. wielkość budynku, ilość mieszkańców w danym sołectwie i zaplanowane 

wydarzenia.  

Radny K. Lipiński zapytał o to kto wybiera 4 osoby, które są koordynatorami w klubach seniora? 

Pan dyr. A. Mendrala odpowiedział, że są to członkowie klubów seniora, GOK nie bierze udziału 

w wyborze tych osób. Zapewne są to osoby najaktywniejsze i mające największy wpływ na 

działalność klubów.  

Radny K. Lipiński poprosił o przybliżenie jak wygląda współpracą i czym się zajmują te osoby 

oraz jaką pełnią w relacji między GOKiem a klubami? 

Pan dyr. A. Mendrala wyjaśnił, że każdy klub seniora sam organizuje sobie program, GOK tylko 

dzieli względem liczby deklarowanych członków dotacje. Każdy klub seniora w ramach swoich 

członków sam organizuje atrakcje, wyjazdy, spotkania. Osoby te przekazują nam tylko 

informacje co w danym momencie jest potrzebne a także faktury. 

Radny K. Lipiński zapytał jakie jest wynagrodzenie tych osób? 

Pan dyr. A. Mendrala poinformował, że wynagrodzenie wynosi 10  tys. zł brutto rocznie dla 

każdej z tych osób. 

Radny K. Lipiński wyjaśnił, że zadał to pytanie ponieważ zastanawia się, czy to jest w porządku 

wobec innych klubów, kwotę 40 tys. zł można by przeznaczyć na inne cele. 

Pan dyr. A. Mendrala zaznaczył, że mówimy o ubiegłym roku. Pan dyrektor poinformował, że 

już kilkukrotnie spotykał się z przedstawicielami i przewodniczącymi klubów, 10% klubów nie 

ma koordynatora, większość seniorów nie należy do klubów, zrzeszeni to ok 11% wszystkich 

seniorów których mamy w gminie Komorniki. Kluby w których jest mniej członków mają 

koordynatorów ale oni nie pobierają wynagrodzenia, wynika to z tego, że przy małej ilości 

członków ta praca nie jest tak absorbująca, są to wewnętrzne decyzję, że tak dany klub chce 

być zorganizowany.  

Radny K. Lipiński zapytał, kto podjął decyzje o wysokości wynagrodzenia koordynatorów?  

Pani Anna Kasica wyjaśniła, że kwoty które są ustalone są jeszcze za Pana dyrektora Konieczkę.   

Radny P. Wiśniewski wskazał iż uważa, że to bardzo dobrze, że koordynatorzy większych grup 

w klubach seniorów pobierają zapłatę, a raczej jest to zwrot kosztów jakie ponoszą, ponieważ 

poświęcają swój czas, zaangażowanie i środki, po to aby organizować politykę senioralną.  

Jednocześnie Radny P. Wiśniewski podziękował za formę przygotowanego sprawozdania i 

zapytał, czy według Pana dyrektora jest dysonans w związku z tym, iż w filiach GOKu odbywają 
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się zajęcia sportowe, czy chce Pan to zmienić, ponadto zapytał czy Pan dyr. widzi przestrzeń do 

oszczędność w wydatkach stałych i jakie jeszcze sprawy należy uporządkować w GOK? 

Pan dyr. A. Mendrala wyjaśnił, że chciał by utrzymać wydatki na podobnym poziomie, co nie 

jest łatwe przy rosnących cenach np. energii i innych składowych działalności, być może 

oszczędności pojawia się dzięki przynależności do spółdzielni elektrycznej. Pan dyr. wskazał, że 

trudno jest organizować wydarzenia kulturalne jak nie ma się na nie środków, jednakże będzie 

starał się pozyskiwać fundusze i dofinansowania na działalność kulturalną. Pan A. Mendrala 

poinformował, że jest dużo spraw do uporządkowania i są to zaszłości kilku letnie które Pan 

dyrektor chce zmienić. Odnosząc się do zajęć sportowych Pan Dyrektor wyjaśnił, że póki nie 

ma możliwości finansowych i póki nie wie ile może zapewnić zajęć kulturalnych to wszystko 

pozostaje niezmienione. Jeśli będzie możliwość wprowadzenia zajęć kulturalnych do domów 

kultury czy świetlic a w tym samym czasie będą odbywały się zajęcia sportowe wówczas będzie 

trzeba wypracować rozwiązanie kompromisowe.  

 

Radna Małgorzata Degórska opuściła salę sesyjną. 

Na Sali sesyjnej jest 19 radnych. 

 

Radna E. Błaszczak poprosiła Panią księgową o wytłumaczenie pozycji: audyt księgowy i pozycji: 

jednorazowy zakup na kwotę 59 136 zł oraz płatności, odsetki, korekty podatkowe i inne.                                

W materiałach, które radni otrzymali jest kwota 75 000 natomiast na przedstawionych slajdach 

tak kwota jest zdecydowanie wyższa. 

Pani księgowa wyjaśniła, że audyt był zlecony w związku z kontrolą i taki był jego koszt, co do 

płatności odsetkowych to składa się na nie m.in. płatności poniesione w poprzednim roku 

budżetowym, korekty VAT-u, które trzeba było wykonać za lata ubiegłe.  

Radna E. Błaszczak zapytała, czy to nie jest naruszenie dyscypliny finansów publicznych? 

Pani księgowa wyjaśniła, że w wyniku kontroli wynikły nieprawidłowości i zostały one 

naprawione.  

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki M. Kubiak powiedział, że łatwo można zdiagnozować 

kto dopuścił się naruszenia dyscypliny finansów publicznych i zwrócił się do Pana dyr.                                    

A. Mendrali z zapytaniem, czy to on nie jest w obowiązku ewentualnie złożyć zawiadomienia 

do rzecznika dyscyplin finansów publicznych.  
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Wójt Gminy Komorniki poinformował, że jeśli chodzi o kwestię naruszenia dyscypliny to 

rzecznik dyscypliny finansów cały czas w kontakcie korespondencyjnym z urzędem                                               

i postępowanie cały czas trwa.  

Pan dyr. A. Mendrala powiedział, że miał pytania czy GOK pójdzie w tej sprawie na ugodę, 

jednakże Pan dyr. zadeklarował, że żadnej ugody z osobami które dopuściły się 

nieprawidłowości nie pójdzie. 

Radny K. Lipiński zapytał czy 40 000 zł, które jest przeznaczane na koordynatorów kół 

senioralnych, jest to składowa 200 000 zł? 

Pan dyr. A. Mendrala odpowiedział, że tak. 

Radny K. Lipiński zapytał czy podane wynagrodzenia to średnie wynagrodzenie brutto liczone 

według etatu, ponieważ skoro jest 12 etatów a wydane zostało 1 500 000 zł na wynagrodzenia 

to na etat jest to 9 590 zł miesięcznie a nie jak zostało skazane w sprawozdaniu 7 760 zł,                                 

w związku z tym z czego wynika ta różnica? 

 

Radna Małgorzata Degórska wróciła salę sesyjną. 

Na Sali sesyjnej jest 20 radnych. 

 

Pani księgowa wyjaśniła, że średnie zatrudnienie na 2024 wynosiło 15,5, tak zostało to 

policzone, ponieważ w konspekcie nie było jasno określone jak należy to zrobić. 

Radny K. Lipiński poprosił, aby w przyszłości przy sprawozdaniach jasno rozgraniczyć 

pracowników merytorycznych, nie merytorycznych i zrobić to według etatów.  

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki M. Kubiak wskazał, że jeśli mów się o średnim 

wynagrodzeniu, to średnim wynagrodzeniu na pełny etat.  

Radny K. Lipiński zapytał, czy pan dyr. lub ktoś z pracowników wie z czego wynika kwota                                 

w budżecie 99 165 zł?  

Pani księgowa wyjaśniła, że było do zrealizowania 5 projektów, na każdy projekt zostało 

przeznaczone 20 000 zł, w sumie na ten cel było przekazane 100 000 zł.  

Radny K. Lipiński zwrócił się do Wójta Gminy Komorniki, z pytaniem czy budżet obywatelski 

jest bezpośrednio opłacany przez Urząd Gminy? 

Wójt T. Stellmaszyk wyjaśnił, że Pani skarbnik, jeśli chodzi o miękkie kwoty, czeka na wyniki 

konkursu. W przypadku jak jest podział na np. 10 projektów, tak jak było to kiedyś, gdzie                            
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6 wykonuje GOSiR a 4 GOK, to wtedy dołożone jest po 4 × 20 000 zł do GOKU i 6 × 20 000 zł do 

GOSiRu, jako odrębne środki na realizacje tych zadań.  

Radny K. Lipiński zapytał czy jest płacony ryczałt za obsługę prawną na kwotę 40 000 zł? 

Pan dyr. A. Mendrala wyjaśnił, że była to regularna obsługa prawna. 

Pani księgowała dopowiedział, że w zeszły roku te koszty były wyższe ze względu na zastępowo 

procesowe i prowadzenie spraw sądowych. 

Radny K. Lipiński zapytał skąd się wzięła kwota w wysokości 44 000 zł związana z internetem                     

i telefonami? 

Pan dyr. A. Mendrala wraz z Panią księgową wyjaśnili, że internet jest zapewniony we 

wszystkich obiektach, pracownicy mają telefony, kwota ta obejmuje też raty za telefony, koszt 

samego interenetu miesięcznie wynosi 2 500 zł na wszystkie file.   

Radny K. Lipiński zapytał, czy ubezpieczenie samochodu kosztuje 1 zł? 

Pani księgowa odpowiedziała, że tak, ponieważ takie były warunki przetargu.  

Radny K. Lipiński wskazał, że w domach kultury: nad Wirynką lub w Remizie sport i aktywność 

fizyczna jest w dużo większym stopniu niż wydarzenia edukacyjne i kulturalne i zapytał Pana 

dyr. dlaczego tak jest? 

Pan dyr. A. Mendrala wyjaśnił, że niektóre dyscypliny lub formacje cieszą się dużą 

popularnością w gminie i jeżeli nie ma innej oferty to dobrze, że te zajęcia się odbywają, 

jednocześnie zaznaczył, że może wydarzyć się taka sytuacja, że będzie chciał zorganizować 

wydarzenie kulturalne w czasie kiedy odbywają się zajęcia sportowe i wówczas trzeba będzie 

rozwiązać ten problem. Ponadto wyjaśnił, że w sprawie powrotu niektórych dyscyplin 

sportowych do sal gimnastycznych należało by się spotkać z Gminnym Ośrodkiem Sportu                                

i Rekreacji, Gminnym Ośrodkiem Kultury, Urzędem Gminy i zainteresowanymi sekcjami 

sportowymi i zastanowić się nad tym rozwiązaniem. Turnieje szachów, które rozgrywają się w 

CTiK są również kosztowne i wynoszą kilkadziesiąt tysięcy złotych, państwo uważają że jest to 

wydatek na kulturę a w rzeczywistości jest to wydatek na sport.  

Radny K. Lipiński wskazał, że chciałby aby każda jednostka zajmowała się tym do czego została 

stworzona. Ponadto zachęcił Pana dyrektora A. Mendralę do ścisłej współpracy z sołtysami.    

Radna M. Mroskowiak podziękowała za formę przygotowanego sprawozdania i powiedział, że 

jedynej rzeczy której brakuje w niniejszym sprawozdaniu są to koszty imprez. Jednocześnie 

poprosiła, aby wysłać zapytanie i propozycję współpracy do innych firm zajmujących się 

przesyłem interenetu. Ponadto wskazała, że cieszy się, że podział kosztów będzie zależał od 
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wielkości obiektów i ilości mieszkańców. Radna M. Mroskowiak zwróciła się do Pana Wójta z 

prośbą o nowy dom kultury w Wirach. Zwróciła się do Pana dyr. iż bardzo się cieszy, że Pan dyr. 

nie chce wyeliminować zajęć sportowych z domów kultury.  

Radny M. Adamski wskazał, że źle by się stało gdyby sport znikną z domów kultury.  

 

Radny Mateusz Werbliński opuścił salę sesyjną. 

Na Sali sesyjnej jest 19 radnych. 

 

Radny K. Ratajczak również wskazał, że warto by było skontaktować się z konkurencyjną firmą 

odnośnie zmniejszenia kosztów za internet. Ponadto zapytał ile jest pracowników 

zatrudnionych i ile jest etatów w GOKu? 

Pan dyr. A. Mendrala odpowiedział, że rok został zakończony z liczbą 19 pracowników. 

Pani Anna Kasica potwierdzała, że na dzień dzisiejszy zatrudnionych jest 19 osób, 2 osoby są 

na 7/8 etatu, 5 osób na ¾ i 4 osoby na ½ etatu, w tych 19 osobach, jedna osoba przebywa w 

obecnej chwili na urlopie wychowawczym. 

Radny K. Ratajczak zapytał ile w ramach 13 etatów (nie licząc pana dyr. i Pani księgowej) ilu jest 

kierowników? 

Pani Anna Kasica odpowiedziała, że na chwilę obecna 3 osoby zajmują stanowisko kierownicze.  

Pan dyr. A. Mendrala poinformował, że są osoby zatrudnione w innej formie i one wymagają 

wydawania poleceń i kontroli, jest sporo pracowników niebędącymi etatowymi pracownikami, 

są one zatrudnione na inne umowy ze względu na oszczędności jak i na chęć samych 

zatrudnionych. 

Radny K. Ratajczak zapytał ile razy w zeszłym roku były podwyżki wynagrodzeń i czy dla 

wszystkich pracowników? 

Pani Anna Kasica opowiedziała, że w zeszłym doku były dwie podwyżki, jedna w kwietniu a 

druga w grudniu, dla wszystkich pracowników. 

Radny K. Ratajczak zapytał na jakiej podstawie był zakupiony w zeszłym roku samochód i kto 

decydował o jego parametrach? Radny wskazał, że to luksusowy samochód za 200 000 zł                           

z automatyczną skrzynią biegów. 

Pan dyr. A. Mendrala odpowiedział, że instytucja taka jak Gminny Ośrodek Kultury chcąc 

działać niezależnie i organizować wydarzenia, przewożąc sprzęt z obiektu do obiektu powinna 
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posiadać własny samochód i posiadanie go jest oszczędnością ponieważ odchodzą koszty 

wynajmu.  

Radny K. Ratajczak wskazał, że można było kupić samochód za 100 000 zł a nie za 200 000 zł 

oraz, że zapewne wewnętrze obwarowania przetargu były ustalone. Radny powiedział, że dla 

niego jest niezrozumiałe wydawanie 200 000 zł na samochód skoro na początku roku GOK 

zawnioskował o 4 760 000 zł dotacji, kończąc rok z 5 000 000 zł dotacji, 200 000 zł było 

zapłacone za audyt i zaległości roku poprzedniego, które nie były uwzględnione w budżecie, 

internet 44 000 zł, to w tych wydatkach już jest ta kwota której zabrakło. Radny poprosił Pan 

dyr. A. Mendralę a w tym roku zwrócił na to uwagę.  

Wójt Gminy T. Stellmaszyk wyjaśnił, że po odjęciu spłat telefonów zakupionych przez byłego 

dyrektora ta kwota została obniżona do 30 000 zł, czyli średnio 2 500 na miesiąc. Ponadto 

poprosił pana dyr. A. Menralę aby sprawdził umowę na internet, bo być może ona w chwili 

podpisania obligowała, że idea dociągnie światłowód, poniesie koszty ale obliguje umową do 

korzystania na określonych zasadach. Odnosząc się do kupna samochodu Pan Wójt powiedział, 

że UG podejmując decyzje o kupnie auta miał nie wielkie wymagania co do jego wyposażenia, 

nie mieliśmy w wymogach wpisanej automatycznej skrzyni biegów, która co do zasady jest 

droższa, a waśnie taki samochód dostaliśmy.  

Pani Katarzyna Trzeciak – I Z-ca Wójta Gminy Komorniki poinformowała, że niedawno jedno z 

przedszkoli w Wirach ubiegało się aby podłączyć światłowód i propozycja z INEA wynosiła 570 

zł netto miesięcznie, w tym jest opłat aktywacyjna w wysokości 1 zł, samo przyłącze 

kosztowałoby 7 680 zł i abonament miesięczny wynosiłby 250 zł, tak więc jak podzieli się na 

wszystkie placówki GOKu to abonament wychodzi ok 270 zł na jedną placówkę miesięcznie, 

wiec wydaje się, że jest to stawka rynkowa. Placówki oświatowe w naszej gminie płaca 

podobne stawki. Ponadto Pani Wójt wskazała, że ceny uzależnione są od przepustowości. 

Radny S. Kosmalski zapytał co to jest za o pozycja w tabeli środki pieniężne na rachunku 

150 000 zł? 

Pani księgowała odpowiedział, że są to środki, które były na rachunku bankowym instytucji na 

dzień 1 stycznia, są to przychody własne.  

Radny S. Kosmalski zapytał od kiedy obowiązuje regulamin wynajmu obiektów i stawek 

ustalonych? 

Pani księgowa odpowiedziała, że na chwile obecną nie pamięta. 
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Radny S. Kosmalski powiedział, że stawka minimalna za wynajem obiektu wynosi 1 500 zł i ta 

stawka zostanie pomnożona na np. 11 wynajmów jakie były w Głuchowie to wychodzi inna 

kwota niż została zdeklarowana, w Rosnówku wynajmów jest 15 a przychód zadeklarowany 

jest na kwotę 12 350zł, radny zapytał z czego wynika ta rozbieżność i ile było bezpłatnych 

użyczeń dla obiektów za rok 2024? 

Pani księgowa odpowiedział, że wie ile było bezpłatnych użyczeń w roku 2024. Natomiast na 

kwotę wynajmu przychodów z najmu składają się też kwoty z np. opłat za stoiska podczas 

imprez, są to różne składowe, nie jest to tylko wota 1 500 zł pomnożona razy ilość wynajmu. 

Ilość sztuk jest to liczba umów które zostały podpisane. 

Radny S. Kosmalski powiedział, że skoro w tych kwotach są jeszcze ceny wynajmu to te kwoty 

powinny być wyższe.    

Pan dyr. A. Mendrala wyjaśnił, ze jest to jedna ze spraw do uporządkowania, aby zasadny były 

transparentne i jednakowe.  

Radny S. Kosmalski zapytała o na ile imprez w ciągu roku 2024 był wynajmowany fortepian 

skoro w kasztach stałych jest wpisana kwota 10 032 zł? 

Pan dyr. A. Mendrla powiedział, że jak by chciał wynająć fortepian na jedno wydarzenie jest to 

koszt rzędu kilku tysięcy złotych. Wyjaśnił również, że fortepian ma podtrzymywane strojenie 

w sposób elektryczny i jest to instrument z najwyższej pułki, ponadto jeżeli ten fortepian służył 

do 2,3 wydarzeń to taka współpraca z Teatrem Muzycznym jest dla Gminnego Ośrodka Kultury 

korzystna. 

Radny S. Kosmalski zapytał czy gadżety promocyjne są wykorzystywane przy okazji imprez w 

domach kultury, w filiach, czy są to jakieś inne gadżety wykorzystywane w głównym oddziale? 

Pan dyr. wyjaśnił, że te gadżety to drobne rzeczy np. długopisy, kubki itp. Przeznaczone jest na 

to z budżetu 37 000 zł.  

Radny S. Kosmalski poprosił pana dyr. o przeanalizowanie z czego wynikają tak duże koszty za 

energie elektryczną w domu kultury w Szreniawie skoro jest to nowy budynek ze panelami 

fotowoltaicznymi na dachu. Jednocześnie zapytał czego dotyczyła ugoda zawarta w zeszłym 

roku i czy spowodowała obciążenia finansowe dla jednostki? 

Pani księgowa odpowiedział, że jednostka nie ponosiła żadnych więcej kosztów poza procesem 

a ugoda została zawarta zgodnie z decyzją poprzedniego dyrektora.  

Radny K. Ratajczak poprosił o zaktualizowanie i uzupełnienie strony internetowej.  
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Przewodniczący Rady Gminy Komorniki M. Kubiak podziękował za wykonane sprawozdanie i 

za pracę którą wykonują pracownicy GOK-u życząc jednocześnie wszystkiego dobrego. 

Pan dyr. zadeklarował, że postara się wykonywać swoja pracę jak najlepiej oraz podziękował 

swojemu zespołowi za pomoc w przygotowaniu prezentacji. 

 

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2024 rok zostało opublikowane                        

w BIP. 

Przewodniczący ogłosił 20 min. przerwę. 

Przewodniczący wznowił obrady sesji. 

Radny Piotr Wiśniewski i Radna Małgorzata Degórska opuścili sale sesyjną. 

Na sali sesyjnej jest 18 radnych. 

 

Ad. 7 Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji za 2024 rok. 

Sprawozdanie zreferował Pan dyrektor Marcin Kaczmarek 

Pytania Radnych: 

Radny K. Lipiński zapytał czy średnie wynagrodzenie pracownika merytorycznego jest liczone 

według etatu czy wg innego sposobu? 

Pan dyr. M. Kaczmarek odpowiedział, że w GOSiR-e pracują osoby zatrudnione również                            

w niepełnym wymiarze czasowym, na 1/2 etatu lub na ¾ etatu. Przedstawiona średnia dotyczy 

4 pracowników i zawiera również 13 wynagrodzenie.  

Radny K. Lipiński zapytał czy dodatkowe wynagrodzenie pracowników to jest 13 pensja? 

Pan dyr. odpowiedział, że tak. 

Radny K. Lipiński zapytał czy wynagrodzenia bezosobowe to są umowy zlecenia? 

Pan dyr. odpowiedział, że tak i że w roku 2024 było zatrudnionych 41 osób, które pracują przy 

placach zabaw, przy organizacji półkolonii, ponieważ taka jest specyfika pracy GOSiR-u, 

niektórzy z tych pracowników są zatrudnieni okazjonalnie, a niektórzy są zatrudnieni przez cały 

rok na umowy zlecenie lub o dzieło. 

Radny K. Lipiński zapytał dlaczego część pracowników zatrudniona jest na umowy zlecenie                                   

a nie na etat? 

Pan dyr. odpowiedział, że  niektóre to osoby są emerytami lub pracują w szkole i odpowiada 

im taka forma zatrudnienia.  
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Radny K. Lipiński zapytał co to są podróże służbowe krajowe? 

Pan dyr. odpowiedział, że są to podróże po gminie pomiędzy obiektami pracowników 

merytorycznych, którzy mają limit kilometrów.  

Radny K. Lipiński zapytał dlaczego spotkania ligowe są bezpłatne, dlaczego system pobierania 

opłat jest nieujednolicony? 

Pan dyr. odpowiedział, że opłaty są pobierane zarządzeniem wójta i zostały wypracowany 

kompromis pomiędzy tym, że kluby wcześniej nie płaciły w ogóle za korzystanie z boisk, tylko 

GOSiR je utrzymywał, kompromis polega na tym, że za sparingi przed sezonem są pobierane 

opłaty a za mecze ligowe już nie.  

Radny K. Lipiński zapytał skąd jest kwota na politykę senioralną w wysokości 82 000 zł? 

Pan dyr. odpowiedział, że GOSiR w zeszłym roku miał przeznaczone 80 000 zł na politykę 

senioralną, przekroczyliśmy o 2 000 zł, były za to opłacane zajęcia dla seniorów, rajdy nordic 

walking, wycieczki seniorów na obiekty sportowe, spływ kajakowy. Pan dyr. wyjaśnił, że oferta 

dla seniorów jest przygotowywana w oparciu o rozmowy z nimi.  

Radna J. Pankiewicz-Sobisiak zapytała jakie są przychody z organizacji półkolonii bez 

dodatkowych imprez? 

Pan dyr. wyjaśnił, że tak to zostało uzupełnione ponieważ formularz, który został przekazany 

do uzupełninia tego wymagał. Przychód z półkolonii zimowych wynosi 134 000 zł. 

organizujemy 4 turnusy zimowe i 8 turnusów letnich. Koszty związane z zajęciami sportowymi 

ponoszą rodzice natomiast koszty związane z animatorami ponosi GOSiR. 

 Radna J. Pankiewicz-Sobisiak zapytała z czego wynika wyskoki koszt imprezy „Biegu w dobrym 

kierunku” i „Podróż pod parą”? 

Pan dyr. M. Kaczmarek wyjaśnił, że imprezy te dwie imprezy są największymi imprezami 

organizowanymi w gminie, są to imprezy na które składa się dużo kosztów. Głównymi kosztami 

imprezy „Bieg w dobrym kierunku” m.in. pomiar czasu, profesjonalne zabezpieczenie 

medyczne, natomiast „Podróż pod parą” jest organizowana przy udziale marszałka i Kolej 

Wielkopolskich. Są to imprezy biletowane.  

Radna M. Mroskowiak podziękowała za współprace w zeszłym roku i poprosiła Pana dyr. aby 

w czasie wakacji orliki było otwarte o godzinę dłużej.  

Radny K. Ratajczak zapytał ile razy w zeszłym roku była u Państwa podwyżka wynagrodzeń? 

Pan dyr. odpowiedział, że podwyżka była raz w marcu dla wszystkich pracowników, było to ok 

9-11%. Jest 14 pracowników etatowych razem z Panem dyrektorem, w tym jeden kierownik.  
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Radny M. Adamki podziękował w imieniu swoim i rodziców za współpracę i organizowane 

imprezy sportowe. 

Radny S. Kosmalski poprosił aby w sprawozdaniach dopisywać w jakiej miejscowości odbyły się 

dane wydarzenia oraz zapytał ile GOSiR w 2024 roku wydał na gadżety? 

Pan dyr. odpowiedział, że na chwilę obecną nie posiada takich szczegółowych danych, 

natomiast wskazał, że jako ośrodek sportu dzięki tym gadżetom się reklamuje i wspiera różne 

imprezy charytatywne, jest to towar deficytowy, staramy się je zamawiać pod konkretne 

imprezy i konkretne wydarzenia.  

Radny M. Adamski poprosiła Pana Wójta  do wójta, aby wyłączyć place zabaw z działań GOSiRU. 

Radna K. Kroll-Chilomer zapytała, czy jest możliwość przekazania placów zabaw innej jednostce 

i która jednostka miała by to być? 

Wójt T. Stellmaszyk wyjaśnił, że temat placy zabaw został uporządkowany, ponieważ część 

placów zabaw kiedyś podlegała po GOK i GOSiR. GOSiR posiada samochód i bardzo dobrze 

sobie radzi z opieką nad placami zabaw, Pan Wójt jednocześnie wskazał, że za tym zadaniem 

stoją też odpowiednio wysokie środki finansowe. 

Pan dyr. M. Kaczmarek dopowiedział, że place zabaw które przynależą do terenów GOKu są 

zarządzane przez GOK.  

Radna K. Kroll-Chilomer zapytała kto pokrywa koszty związane z serwisem czy koniecznymi 

naprawami na placach zabaw. 

Pan dyr. M. Kaczmarek poinformował, że GOSiR swoimi placami zabaw zajmuje się 

kompleksowo, od sprzątania poprzez wykonywania małych napraw i przeglądy. 

Radny M. Piekara podziękował całej załodze GOSiR-U za współpracę i za udostępnianie 

terenów na działania grupy pomocowej Plewiska.  

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki M. Kubiak podziękował za wykonane sprawozdanie i 

za pracę którą wykonują pracownicy GOSiU. 

Pan dyr. M. Kaczmarek podziękował za dobre słowa i zaprosił na galę sportu, która odbędzie 

się 14 marca br. w CTiK. 

 

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji za 2024 rok zostało 

opublikowane w BIP. 
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Ad. 8 Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2024 rok. 

Sprawozdanie zreferował Pani Joanna Brychcy. 

Pytania Radnych 

Radna M. Mroskowiak zapytała o kwotę 18 000 zł przeznaczona na usługi telekomunikacyjne 

Pani dyr. wyjaśniła, że działalność  biblioteki polega na ciągłym przesyle informacji. Programy 

biblioteczne wymagają dużej przepustowości. Stały abonament z Inea na 4 placówki- telefony 

i Internet wynosi 1100 zł miesięcznie. Książkomaty również działają na zasadzie przepływy 

informacji.     

Radna M. Mroskowiak zapytała jakie są wyniki przeprowadzonej kontroli? 

Pani dyr. odpowiedział, że kontrola jest zakończona i wyniki są pozytywne. 

Radny K. Lipiński podziękował i życzył aby grono czytelników się powiększało.  

J. Pankiewicz-Sobisiak zapytała jaka jest frekwencja na zajęciach plastyczno-technicznych 

odbywających się w Plewiskach o godz. 11:00 i czy jest możliwość, aby te zajęcia były np. o 

godz. 17.00? 

Pani dyrektor odpowiedział, że na chwilę obecna na te zajęcia przychodzi ok 12 lub 13 pań, 

zajęcia te prowadzi wolontariuszka wiec nie wiadomo czy będzie możliwość aby odbywały się 

w godzinach popołudniowych.  

Radny K. Sznajder podziękował i pogratulowała za propagowanie czytelnictwa na wysokim 

poziomie.   

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki M. Kubiak podziękował za krzewienie czytelnictwa 

wśród młodzieży.  

 

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2024 rok zostało opublikowane            

w BIP. 

 

Ad. 9 Sprawozdanie z działalności Centrum Integracji Społecznej w Komornikach za 2024 

rok. 

Sprawozdanie zreferowała Pani Kierownik Maria Stangierska 

Pytania Radnych: 

Radny S. Kosmalski zapytał co zawierają koszty pozostałe? 

Pani kierownik wyjaśniła, że jest to usługi takie jak np. catering, RODO, BHP, naprawy sprzętu. 
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Radny S. Kosmalski zapytał co się mieści w pozycji przychód? 

Pani kierownik wyjaśniła, że są to pieniądze które wracają do budżetu gminy. Z KPO 

otrzymaliśmy 161 841 zł za ta kwotę kupiliśmy samochód, zainstalowaliśmy oświetlenie 

ledowe, zamontowaliśmy klimatyzację, został kupiony również traktorek kosiarkowy.  

Radny S. Kosmalski powiedział, że koszty CIS-u w roku 2024 wynosiły 617 000 zł, przychód 

ponad 88 000 plus dofinansowanie na kwotę 184 000 zł dają nam przychód wypracowany na 

kwotę ponad 472 000 przy 617 000 zł kosztów, więc CIS gminę kosztuje tylko 145 000 zł. Pan 

Radny pogratulowała Pani kierownik za takie prowadzenie jednostki. 

Radny M. Adamski zwrócił uwagę, że praca CIS-u dla gminy jest nie do przecenienia 

jednocześnie podziękował Pani kierownik podziękował.  

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki podziękował za pracę CIS i wskazał, że wykonuje on 

dwie bardzo ważne dwie prace, nasze otoczenie wygląda lepiej, schludniej i czyściej oraz  

pomaga ludziom którzy są w trudnej sytuacji. 

 

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Centrum Integracji Społecznej w Komornikach za 2024 rok zostało 

opublikowane w BIP. 

 

Ad. 10  Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2024 rok. 

Sprawozdanie zreferował Pani Kierownik Aneta Gierko. 

Pytania Radnych: 

Radny M. Adamski podziękował Pani kierownik za współpracę. 

Pani Aneta Gierko podziękowała mieszkańcom, Radny, Sołtysom i władzą Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki podziękował i poprosił o przekazanie pracownikom 

podziękowań za pracę i poświęcenie. 

 

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2024 rok zostało opublikowane                    

w BIP. 

 

Ad. 11  Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Uzależnień za 2024 rok. 
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Sprawozdanie zreferował Pani Magdaleny Pawłowska 

Pytania Radnych: 

Radny S. Kosmalski zapytał w co były doposażone domy kultury w Chomęcicach i Szreniawie z 

podanej w sprawozdaniu kwoty? 

Pani M. Pawłowska odpowiedziała, że: sprzęt nagłośnieniowy - przenośny głośnik, zestawy 

garnków i narzędzie do przekładania potraw na patelni. 

Radny S. Kosmalski zapytał ile trwały poszczególne kolonie? 

Pani M. Pawłowska odpowiedziała, że na Mazury kolonia trwała 10 dni, do Zakopanego 6 dni. 

Radny S. Kosmalski zapytał skład jest rozbieżność, ponieważ  plan w budżecie zakładał 150 000 

a mamy wykorzystanych 640 000? 

Pani M. Pawłowska wyjaśniła, iż plan budżetowy był robiony we wrześniu, październiku a na 

przełomie roku te większe pieniądze były księgowane w tej pozycji, w tym roku będzie to 

zmienione, ponieważ więcej rzeczy mogło wejść w budżet. 

Radny S. Kosmalski poprosił o przesłanie informacji jak były dofinansowane poszczególne 

świetlice. Jednocześnie zapytał jak wygląda struktura zatrudnienia w komisji alkoholowej? 

Pani M. Pałwlowska odpowiedziała, że członkowie komisji są powoływani przez Pasna Wójta, 

jest to 5 osób, przewodniczący, sekretarz komicji i członkowie. Na umowę zlecenie są 

zatrudnione w świetlicach środowiskowych panie, we wrześniu zatrudniliśmy 2 osoby.                           

W sumie jest 5 wychowawców świetlicy.  

Radny S. Kosmalski poprosił o wyjaśnienie ile osób brało udział w szkoleniach? 

Pani M. Pawłowska wyjaśniła, że  w tym roku wszyscy byli zobligowaniu do udziału w szkoleniu 

standardów ochrony, udział w szkoleniach biorą osoby chętne. 

Radny M. Adamski podziękował za pracę Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Uzależnień. 

Radna J. Pankiewcz-Sobisiak zapytała co to jest telefon informacji alkoholowej? 

Pani M. Pawłowska wyjaśniła, że na ten nr tel. działa dwa razy w tygodniu plus jedną sobotę w 

miesiącu i mogą dzwonić osoby z problemem alkoholowym, jest on finansowany z tzw. budżetu 

małpkowego. 

Radna J. Pankiewicz-Sobisiak zapytała z czego wynika różnica w tabeli dot. liczby porad, 

konsultacji udzielonych nowym osobom, ponieważ w roku 2023 tych porad było udzielonych 

635, a w roku 2024 tylko 89? 
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Pani M. Pawłowska wyjaśniła, że w roku 2023 została zakończona współpraca z punktem 

informacyjno-konsultacyjnym w Plewiskach, ponieważ swoja pracę opierają na 

rekomendacjach, które są dostawne odgórnie. Wówczas mogliśmy finansować taki punkt, 

natomiast zostało to zaostrzone przez ustawodawcę, dlatego konieczne było zrezygnowanie                 

z tego punktu. W statystykę roku 2023 weszły wszystkie osoby niekoniecznie uzależnione                         

i z problemem alkoholowy, w roku 2024 są to tylko osoby z problemem alkoholowym. 

Radna J. Pankiewcz-Sobisiak zwróciła uwagę, że jeśli punkt w Plewiskach został zamknięty to 

600 osób zostało bez pomocy i zapytała, czy gmina nie powinna rozważyć rozwiązania tego 

problemu. 

Pani M. Pawłowska poinformowała, że Narodowy Fundusz uruchomił 2 poradnie na terenie 

gminy w Komornikach i w Wirach. 

Radna J. Pankiewcz-Sobisiak zapytała co oznacza i na czym polega pkt: SP 1 wspólne kroki                          

w cyberświecie i debata? 

Pani M. Pawłowska wyjaśniła, że są to programy, jakie szkoła wybrała do realizacji w roku 

szkolnym. Debata polega na ty, iż przyjeżdżają do szkoły zewnętrzni profilaktycy, którzy 

rozmawiają na tematy wskazane przez Panią psycholog. Program wspólne kroki w cyberświecie  

jest to cykl zajęć dla dzieci w klasach 7-8.  

Radna J. Pankiewcz-Sobisiak poprosiła o rozszerzenie tematu fundacji Wojkołyskiej 

Pani M. Pawłowska zadeklarowała, ze dokładną statystykę prześle Pani Radnej na maila. 

Jednocześnie wyjaśniła, że były to warsztaty w klasach 7-8 wzmacniające swoja rolę w szkole 

jako jednostki. 

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki na ręce nowej Pani przewodniczącej złożył 

podziękowania dla całego zespołu za pracę i poświecenie.  

 

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                               

i Uzależnień za 2024 rok zostało opublikowane w BIP. 

 

Ad. 12  Sprawozdanie z działalności Straży Gminnej za 2024 rok. 

Sprawozdanie zreferował Pani  Komendant Sylwia Lokke 

Pytania Radnych: 
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Radna M. Mroskowiak podziękowała za współpracę w zeszłym roku i za bardzo dobrze 

przygotowane sprawozdanie. 

Radny K. Lipiński zaznaczył, że w sprawozdaniu brakuje mu kosztów z utrzymania jednostki, 

poprosił aby przy następnym sprawozdaniu takie dane były wpisane. Jednocześnie 

podziękowała za służbę.  

Radny M. Adamski poprosił, aby Pani Komendant podziękowała całej załodze za pracę. 

Radny K. Ratajczak powiedział, że wysoko ocenia panią komendant oraz pracowników Straży 

Gminnej.    

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że Straż Gminna w Komornikach postrzegana jest 

bardzo wysoko. Proszę złożyć podziękowania wszystkim funkcjonariuszom straży gminnej.  

 

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Straży Gminnej za 2024 rok zostało opublikowane w BIP. 

 

Ad. 13 Sprawozdanie z działalności Komisariatu Policji za 2024 rok. 

Sprawozdanie zreferował Pan Komendant Lucja Piwosz 

Pytania Radnych: 

K. Lipiński zapytał o dynamikę spadkowa zdarzeń. 

Komendant L. Piwosz wyjaśnił, że dynamika spadkowa jest korzystna dla mieszkańców gminy, 

ponieważ zdarzeń jest mniej. 

Radny K. Lipiński powiedział, że podziwia pracę policji i zaangażowanie mimo trudności i 

braków kadrowych.  

Pan Komendant podziękował Radzie i Panu Wójtowi za przychylność i zrozumienie.  

Radny M. Adamski podziękował za współpracę Policji i Straży Gminnej oraz za pracę i za 

bohaterstwo.  

Radny K. Sznajder również podziękował za bardzo dobra współpracę i za prace.  

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że policja jest widoczna na ulicach gminy z czego się 

bardzo cieszy. Zapewnił, że Rada Gminy będzie wspierać komisariat policji.  Poprosił o 

przekazanie funkcjonariuszom podziękowań za owocną i trudną służbę.  

 

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Komisariatu Policji za 2024 rok zostało opublikowane w BIP. 
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Ad. 14 Sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej za 2024 rok. 

Sprawozdanie miał zreferować Pan Komendant Robert Kurasz, został jednak wezwany do 

pełnienia obowiązków i sprawozdanie zreferuje na kolejnej sesji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował ochotnikom straży pożarnej za chęć niesienia 

pomocy w  czasie swojego czasu wolnego, ponieważ na terenie gminy działa tylko ochotnicza 

straż pożarna. 

 

Ad. 15 Sprawozdanie z działalności Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Komorniki                            

Sp. z o.o. za 2024 rok. 

Sprawozdanie zreferował Pani prezes Agata Ożegowska-Kołowska. 

Pytania Radnych: 

Radny K. Lipiński zapytał z czego wynika, że środków na kącie jest prawie 13 000 000 zł jest to  

prawie trzykrotna różnica miedzy rokiem 2023 a 2024? 

Pani A. Ożegowska-Kołowska wyjaśniła, że różnica ta polega na tym, że PUK dostał aport                                    

z gminy na działalność spółdzielni energetycznej związaną z farmą fotowoltaiczną.   

Radny K. Lipiński dopytał o wskaźnik rentowności, która zmniejszyła się o 27%, natomiast zysk 

netto zmalał o 80%, dlaczego jest takie przełożenie? 

Pani A. Ożegowska-Kołowska wyjaśniła, że zysk netto spadł gwałtownie ponieważ w rezerwy 

spółki są ujęte kary nałożone przez WOŚ, ale są to potencjalne kary na rok 2020 wynoszące                                                       

ok 900 000 zł. Ponadto jest dużo większy podatek dochodowy do zapłacenia w tym roku.  

Radny K. Lipiński zapytał czy wynagrodzenie pracowników merytorycznych wzrosło o 11% i czy 

było to zasadne oraz dlaczego wynagrodzenie pracowników obsługi wzrosło tylko o 4%? 

A. Ożegowska-Kołowska potwierdziła, że wynagrodzenie pracowników merytoryczny wzrosło 

o 11% a pracowników obsługi o 4%, kierowcy otrzymali podwyżkę 2 razy, ponieważ pensja nie 

była rynkowa. Podwyżki, które miały miejsce w zeszłym roku dokonał poprzedni zarząd. Pani 

prezes wskazała, że w roku 2025 te proporcje zostaną zmniejszone. 

Radny K. Lipiński wskazał, że dwukrotnie wzrosły wydatki na podnoszenie kwalifikacji 

pracowników i zapytał co to były za dokształcenia dla 30 osób za kwotę 98 580 zł? 

A. Ożegowska-Kołowska wyjaśniła, że osób przeszkolonych w roku 2024 było 96 i średnio na 

osobę była to kwota 1027 zł, głównie byli to kierowcy i szkolenia z eco driving-u. 

Radny K. Lipiński zapytał jaka jest średnia wieku kierowców? 
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A. Ożegowska-Kołowska powiedziała, że nie zna odpowiedzi na to pytanie, przedział wiekowy 

może być od 35 do 65 lat. 

Radny K. Lipiński poprosił o informacje na jakim etapie jesteśmy w sprawie rozwiązania 

problemu z karami? 

A. Ożegowska-Kołowska odpowiedział, że wczoraj przyszła decyzja generalnego inspektora 

ochrony środowiska o umorzeniu postepowania za 2018 rok i oddaleniu sprawy, za rok 2019 

dostaliśmy kary w wąskości 3 000 600 zł jednak została ta kara obniżona do 1 000 200 zł i od 

tej kary złożyliśmy odwołanie i mamy nadzieję, że zostanie zaliczona na poczet inwestycji, za 

rok 2020 nie ma jeszcze żadnej decyzji.  

Radna E. Błaszczak zapytała z czego wynikają wzrost do roku poprzedniego zobowiązań 

krótkoterminowych o 8 000 000 zł. 

A. Ożegowska-Kołowska powiedziała, że jest to 8 000 000 zł które zostało przekazane 29 

grudnia i nie zostały te pieniądze zaliczone przez KRS jako kapitał zakładowy. 

E. Błaszczak wskazała, że jest duży wzrost do roku poprzedniego w dziale administracji -

przytulisko Łęczyca oraz zapytała czy są założone rezerwy na kary o których wspominała Pani 

wcześniej i dlaczego ? 

A. Ożegowska-Kołowska wyjaśniła, że przytulisko Łęczyca wróciło do PUK-u w roku 2024, w 

roku 2023 był tylko koszt badań okresowych pracowników oraz potwierdziła, że są zawiązane 

rezerwy na kary.  

Radny K. Ratajczak zapytał ilu jest dyrektorów i ile jest kierowników na 156 zatrudnionych 

pracowników? 

A. Ożegowska-Kołowska odpowiedziała, że dyrektorów jest 0 a kierowników 5. 

Radny K. Lipiński podziękował za owocną współpracę. 

K. Lipiński poprosił Panią prezes, w imieniu mieszkańców Plewisk, aby posprzątać przy węźle 

przesiadkowym parking i okolice dworca.  

  

Sprawozdanie zostało  przyjęte przez Radnych Gminy Komorniki. 

Sprawozdanie z działalności Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Komorniki Sp. z o.o. za 2024 

rok zostało opublikowane w BIP. 

 

Pan Wójt T. Stellmaszyk podziękował wszystkim osobą, które relacjonowały sprawozdania.  
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Jednocześnie podziękował Pani prezes za ciężką prace i wskazał, że obniżenie kar nastąpiło na 

skutek pracy wszystkich członków rady nadzorczej.   

Ponadto poinformował, że należy pochylić się nad pomysłem korzystania podczas wakacji                            

z autobusów szkolnych do transportu młodzieży nad gminne kąpieliska.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani prezes za zaangażowanie, pracę i jakość obsługi 

mieszkańców. 

Jednocześnie poinformował, ze liczniki mieszkańcy wymieniają we własny zakresie a PUK je 

może jedynie zalegalizować za opłatę.  

 

Ad. 16 Komunikaty.  

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki przypomniał, że 15 marca mija termin zapłaty za 

podatek od nieruchomości.  Ponadto złożył życzenia kobietom z okazji Dnia Kobiet oraz złożył 

życzenia wszystkim sołtysom z okazji Dnia Sołtysa. 

 

Ad. 17 Zakończenie sesji. 

Przewodniczący Rady Pan Marek Kubiak podziękował wszystkim radnym za udział w XVII sesji 

Rady Gminy Komorniki.  

Następnie Pan Przewodniczący Marek Kubiak zamknął obrady XVII sesji Rady Gminy Komorniki.  

 

Koniec sesji godz. 20.10 

 

Przewodniczący Rady Gminy Komorniki 

        Marek Kubiak 

 

Protokołowała: 

Marta Świerczyna 

inspektor ds. obsługi Rady Gminy 

 

Zwolnienie z pracy na podst. art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (Dz. U z 2024 r. poz. 609). Przypominamy, że art. 24 ustawy o samorządzie gminnym 

nakłada na radnego obowiązek uczestnictwa na obradach sesji. Każda nieobecność musi być 

usprawiedliwiona. 


